

5月份中国经济数据 释放了哪些信号?

唱响中国经济 “光明论”

国家统计局最新数据显示,5月份,随着宏观政策效应持续释放,中国经济延续回升向好态势,运行总体平稳,仍是全球经济增长的重要引擎和稳定力量。

“新华视点”记者梳理已公布的主要经济指标,深入多地感知经济发展脉动,解读5月份中国经济释放的信号。

“稳”的基础继续夯实

5月份以来,跨国公司加快在华投资布局;山姆会员商店落户广东中山,开市客(Costco)大陆首家带加油站...

“我们将上海基地加大智能制造、绿色升级和数字化转型力度,深化与上海浦东合作,促进更多诊断药物创新成果合作和转化。”

投资考虑的是中长期因素,看重的是经济发展基本面。已公布的主要经济指标显示,中国经济大盘保持稳定,回升向好态势更加明显...

支撑经济增长的“三驾马车”运行稳健。5月份,社会消费品零售总额、货物进出口总额同比分别增长3.7%和8.6%...

值得注意的是,复杂严峻的外部环境下,我国外贸延续4月份的向好态势,5月份增速进一步加快。路透社援引有关专家分析称,到目前为止,出口一直是中国经济的亮点...

保持就业和物价稳定是经济企稳的重要标志。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%...

从行业和企业表现看,稳中向好态势也在巩固:5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%...

部分指标向好的背后,是增长动能的积蓄,更是发展底气的彰显。不过,在坚定发展信心的同时,也要保持清醒头脑...

“进”的动能成长壮大。5月份以来,随着经济内生动能加快修复,人流、物流要素流动更加活跃,中国经济循环逐步改善...

看生产供给,转型升级持续推进——路上,自动驾驶观光车、无人清扫车安静驶过;水面,无人船轻轻划向指定地点...

放眼全国,随着支持产业转型升级的政策措施落地见效,中国制造业高端化、智能化、绿色化持续推进,新质生产力加快培育壮大。

高技术制造业保持较快增长。5月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长10%;规模以上装备制造业增加值同比增长7.5%...

作为扩内需重点的大规模设备更新和消费品以旧换新迎来新进展。国家发展改革委新闻发言人李超介绍,截至目前,大规模设备更新和消费品以旧换新政策体系已经构建完成...

看市场需求,新消费业态活力不断释放——国家邮政局数据显示,5月份,快递业务量完成147.8亿件,再创新高,成为消费持续恢复的生动写照。

中国消费市场运行稳中有升。5月份,社会消费品零售总额同比增长3.7%,其中商品零售额、餐饮收入分别增长3.6%、5%...

房地产关系人民群众切身利益和经济社会发展大局。5月中旬以来,有关部门和地区进一步调整优化房地产政策...

看好中国经济发展前景,国际机构纷纷上调中国经济增长预期。继国际货币基金组织(IMF)上调今年中国经济增长预期至5%...

李超表示,将加快推动“两重”(发行超长期特别国债支持重大战略实施和重点领域安全能力建设)、“双新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)等各项政策落地见效...

记者梳理发现,进入二季度以来,各领域政策同向发力,形成合力,各地加快落地落实政策措施,着力扩大国内有效需求,激发经营主体活力。

作为扩内需重点的大规模设备更新和消费品以旧换新迎来新进展。国家发展改革委新闻发言人李超介绍,截至目前,大规模设备更新和消费品以旧换新政策体系已经构建完成...

李超表示,将加快推动“两重”(发行超长期特别国债支持重大战略实施和重点领域安全能力建设)、“双新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)等各项政策落地见效...

以色列国防军: 批准在黎巴嫩开展军事行动

环球热点

以色列国防军18日发表声明说,为应对黎巴嫩紧张局势,以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,支持哈马斯的黎巴嫩真主党不时自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,双方交火尤其激烈。

八个多月来,双方在边境地区的交火几乎每天发生。近日局势升级迹象明显,双方交火尤其激烈。

6月11日,以军炸死真主党拉姆万部队高级指挥官塔利布·阿卜杜拉,真主党随后向以色列境内发动本轮巴以冲突以来最大规模火箭弹攻击。

以军又发表通报说,在黎巴嫩南部一家地区法院的一审判决。国际劳工组织(ILO)裁定,日本对韩国劳工的歧视性做法构成非法行为。

赔偿1亿韩元 韩国被强征劳工遗属对日企索赔案二审胜诉

韩国首尔一家一审法院20日就二战时期被日本强征的一名韩国劳工遗属对日企索赔一案作出二审判决,认定日本建筑公司熊谷组应向已故劳工朴某的遗属支付1亿韩元(约合人民币52.4万元)赔偿。

首尔中央地方法院这一判决推翻了一家地区法院的一审判决。朴某遗属2019年对熊谷组提起诉讼,称朴某在二战期间被强征到日本做苦力。

一审法院认为,本案诉讼时效已过,因而裁定原告败诉。不过,首尔中央地方法院认为,2018年韩国最高法院(最高法院)全院庭审判判定日企赔偿责任后,朴某遗属才得以行使损失赔偿请求权。

日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间强征了大批劳工到日本做苦力。长期以来,韩国受害劳工及遗属多次提起诉讼向日方索赔,但日本政府和相关企业一直以《韩日请求权协定》“已解决”索赔问题为由拒绝赔偿。

气候变化正在增加热带气旋等极端天气事件的频率和强度。热带气旋是发生在热带、亚热带海面上的气旋性环流,它们边高速旋转边移动,平移速度从每小时几十公里到几百公里不等。

由澳大利亚查尔斯·斯特尔特大学和英国自然历史博物馆等机构组成的研究团队研究了2023年4月13日5级热带气旋“伊尔萨”经过西澳大利亚的贝杜特岛后,对岛上繁殖的多个海鸟物种数量的影响。

结果显示,这些海鸟种群的80%至90%,即至少2万只海鸟,在风暴中死亡,并且损失的主要是成年繁殖鸟。研究人员说,由于许多海鸟寿命较长,世代时间长且每年养成的雏鸟很少,如果气旋频率增加,一次重大损失可能导致种群数量在下次严重风暴到来之前无法恢复。

根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十三条之规定,现通知有关当事人于本公告发布之日起六个月内持有有效证件及物品所有权证明到我局主张权利,逾期我局将按照无主财产依法处理。

中华人民共和国斗门海关缉私分局公告

2021年9月1日,斗门海关缉私分局民警在珠海市南屏镇曲江街1号鸿运出租房1楼扣押化妆品及护肤品338件。根据《公安机关办理刑事案件程序规定》第二百三十三条之规定,现通知有关当事人于本公告发布之日起六个月内持有有效证件及物品所有权证明到我局主张权利,逾期我局将按照无主财产依法处理。

权威发布

珠海市鹿铭馆养生管理有限公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码:91440400MA4WQ1URXM,声明作废。

珠海市御合源饮用水有限公司遗失合同专用章一枚,声明作废。

珠海市金鼎其周干货店遗失公章一枚,声明作废。

珠海市麦克斯企业策划有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91440400680566648X,声明作废。

粤CC0605、粤C33190遗失营业执照(正、副本)注册号:440407600029043,声明作废。

本轮强降雨过程已趋于结束 桂林市区缓慢退水

新华社南宁6月20日电 记者从广西壮族自治区水文中心获悉,6月20日8时,漓江桂林水文站水位148.40米(警戒水位146.00米),相应流量5420立方米每秒;较20日0时55分出现的148.88米的洪峰水位,已下降了0.48米。

目前,桂林城区至草坪河段、桃花江城区河段、南溪河象山区河段仍在警戒水位以上1.75-2.66米,预计未来24小时,漓江桂林城区河段以缓慢退水为主。

左图:6月20日拍摄的桂林市区(无人机照片)。新华社发



广东提前转移 9万余人

各方全力抢险救灾

新华社广州6月20日电 针对当前广东省灾情,广东省减灾委员会于20日9时将救灾应急响应提升为II级。记者从广东省应急管理厅获悉,截至20日9时,广东省共提前转移90084人,其中广州市69371人。

国家防总已向广东省调拨排水泵、冲锋舟、帐篷等中央防汛抢险物资装备22万余件(台、套)、中央救灾物资5000件。

广东省三防办和广东省应急管理厅继续调派中央驻粤企业和省级抢险救援队伍、装备支援梅州,开展抢险救灾工作。针对西江流域防汛形势,肇庆、云浮、佛山、广州等西江沿线地市加强洪水防御、巡查查险、人员转移等防范应对工作。

据统计,截至19日晚,广东省水利厅累计调派95名抢险队员和802万元抢险物资支援梅州;广东省公安厅累计出动警力11447人次,救助涉险群众6925名;广东省自然资源厅巡查地质灾害隐患点1679处;广东省农业农村厅投入应急农机具开展救灾复产工作,机械化排涝面积5.2万亩。

据广东省气象局消息,今年以来,广东省平均降水量达1078.1毫米,比常年同期显著偏多76%。梅州市平均降水量达1033.8毫米,较常年同期偏多86%。梅州市平远、蕉岭两县累积降水量分别达1196.4毫米、1108.1毫米,较常年同期偏多96%、77%。

第十五届(2024年度)珠海理财精英榜评选

第十五届(2024年度)珠海银行业中小企业杰出服务奖

广州农商银行——横琴粤澳深度合作区分行

一、主要业绩

广州农村商业银行股份有限公司横琴粤澳深度合作区分行于2016年9月正式开业(以下简称“该行”),自开业以来,立足珠海,聚焦实体经济,助力粤港澳大湾区建设,致力于为珠海中小企业提供便捷、全面、专业、优质金融服务,经多年深耕细作,将中小企业金融业务逐步做深、做实。开业至今,该行已累计为202家中小企业发放贷款金额合计288亿元,为中小企业发展注入了“广州农商力量”。

二、稳企业促发展,为中小企业减负增效

该行始终坚持聚焦主业、服务本土,积极履行社会责任,加大对中小企业的金融支持力度。一是开通线上自助贷款渠道及绿色审批通道,加快审批效率,确保投放资金及时到位,为中小企业发展提供资金支持。二是主动降低利率,降低中小企业融资成本,助力中小企业渡过创业难关,充当企业发展“助推器”。三是灵活担保方式,可采用抵押、质押、保证及信用等多种方式,为企业融资方式提供灵活多样选择,为企业融资减负增效。

三、抓创新优产品,全面升级一体化金融平台

该行不断加强金融产品创新,为中小企业提供“专业的金融诊断+个性化金融服务”金融综合服务,以授信产品为核心,辐射结算、理财、投资银行等多项金融业务、产品。“量体裁衣”根据中小企业发展和经营特点,推出了“中小企业优选贷”“金米小微贷”“金米科技贷”“企业融易贷”“企业周转贷”“专精特新贷”等特色授信产品,同时构建覆盖移动支付及短信、微信、网络、电话银行的全渠道、全天候服务网络,组织搭建电子商城(金米集市)等互联网平台,并打造以“投资银行+交易银行”“全系列”信用卡和“金米智付”为核心的产品体系。为中小企业提供全产品、全周期、全渠道的一站式、立体化、综合性金融服务,助力中小企业快速发展。

四、多措并举优服务,拓宽金融服务渠道

一是聚焦政府批量平台,持续加强与珠海市工业和信息化局、香洲区金融服务中心平台、横琴粤澳深度合作区金融发展局合作联系,拓展优质白名单客群;二是组织盘点并梳理珠海当地园区,通过上门走访商协会及当地园区的方式,以点带面深入合作;三是积极支持重点产业集群企业,主动拓展专精特新企业及“4+3”重点产业集群企业业务;四是积极参与珠海市工业和信息化局“四位一体”融资平台的运营及政银企对接,为符合“四位一体”平台条件的企业申请风险补偿金及贴息,为珠海中小企业提供优质金融服务。

金米中小企业优选贷

为提供优质抵押物的中小企业发放的流动资金贷款。

- 贷款额度:高达5000万元
- 贷款期限:额度有效期长达6年,随借随还
- 担保方式:支持住宅、别墅及工业厂房抵押,抵押率高达80%
- 审批流程:申请材料标准清晰,享受快速审批服务